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Цель мастер-класса: Демонстрация педагогам, необходимости использования здоровье сберегающие технологий, в опытно-экспериментальной 
деятельности детей.
 Задачи:
1. Показать, как можно использовать опыты, направленные на здоровье сбережении  в экспериментальной  деятельности  детей.
2. Сформировать представление о здоровом образе жизни и о  навыках личной гигиены.
3. Развивать познавательный интерес к окружающему миру, умение
делиться  приобретенным опытом с другими людьми.
Оснащение мастер-класса: 
· бумажные полотенца
· вода 
· цветные маркеры
· глубокая  белая тарелка, 
· перец,
· жидко мыло
· губка для мытья посуды
· бумага
· файл


Введение 

        Здравствуйте! Сегодня я хочу  показать вам мастер класс « Все о микробах и как с ними бороться».
        Итак, если посмотреть на наши руки,  то они выглядят абсолютно чистыми.  Но так ли это и кто такие микробы, о которых все говорят? Микробы – это крошечные живые существа, которые находятся повсюду, они настолько малы, что мы просто не можем увидеть их своими глазами. Под микроскопом на наших руках мы можем увидеть очень много микробов, большинство из них безвредны, но некоторые могут быть очень опасны. Если вредные бактерии или вирусы попадут в наш организм, они могут нас заразить. Вот  почему так важно мыть руки перед едой и после улицы. Но без мыла с ними не справится. Вода и мыло, настоящие друзья, чтобы ни один микроб не попал к нам в организм, обязательно нужно мыть руки с водой и мылом. Мыло помогает нам оставаться здоровыми.
Итак, как же объяснить детям, что такое микробы.
Ребенок – маленький  исследователь окружающего мира. Он открывается ему  через опыт его личные ощущения,  действия, переживания. 
Сегодня я хочу продемонстрировать  вам  некоторые опыты, направленные на сохранение здоровья детей и закрепление навыков личной гигиены.  
Ход
Опыт №1 Как же нам показать детям микробы?
Для этого я предлагаю провести опыт « Появляющиеся микробы». Для этого опыта  нам понадобятся: бумажные полотенца, вода и фломастеры.
Салфетку складываем пополам, на одной половине внешней стороны мы рисуем руку, на второй половине внутренней стороны мы рисуем микробы. Затем мы отпускаем  наше бумажное полотенце, когда вода проникает внутрь бумаги, она становится прозрачной  и виден рисунок внутри листа.
    
Опыт №2. Теперь мы попробуем объяснить детям, почему нужно мыть руки с водой.
 «Микробы спасаются бегством». Для этого опыта нам понадобятся: глубокая  белая тарелка, перец, жидко мыло и черный маркер. 
На дне тарелки мы рисуем руку маркером и наливаем сверху воду. Затем посыпаем  сверху перцем. Вся поверхность воды закрыта перцем. В другую тарелочку мы наливаем жидкого мыла. Отпускаем пальцы в емкость с перцем, что же произошло. Крупинки перца прилипли к пальцам, так и микробы, они оседаю на руках.  А сейчас отпустим пальцы в мыло.  Весь перец с  пальцев остался  в мыле.  А теперь окунем наши мыльные пальцы, в емкость с перцем, что же произошло. Когда жидкое мыло касается поверхности воды, она разрушает поверхностное натяжение, это приводит  тому,  что перец уплывает к краям и кажется,  что он убегает от мыла, так же как и микробы.

Опыт № 3. Следующий опыт называется « Победа над микробами». Для этого опыта нам понадобятся: 1 губка для мытья посуды,  лист бумаги, маркеры разных цветов на водной основе,  файл. 
На  листе бумаги мы рисуем руку, засовываем наш лист бумаги в файл и сверху рисуем микробы разноцветными маркерами. Затем с помощью влажной губки с добавлением мыла, мы смываем наши микробы с рук. Вот так мы можем продемонстрировать детям, как победить микробы.
    Вывод:  Применяя в своей работе опытно-экспериментальную деятельность, направленную на укрепление здоровья детей, мы повышаем результативность образовательного процесса, формируем у детей ценностные ориентации сохранения и укрепления здоровья и стойкую мотивацию к творчеству и здоровому образу жизни.
Уважаемые педагоги. Я надеюсь, что мой мастер класс «Все о микробах, и как с ними бороться?», вам понравился и в дальнейшем  поможет вам в вашей работе с детьми. Спасибо за внимание!!!


