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Развитие современного общества неразрывно связано с научно-техническим прогрессом. Информационно-коммуникационные технологии прочно входят во все сферы жизни человека. Соответственно, система образования предъявляет новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения, внедрению новых подходов, которые должны способствовать не замене традиционных методов, а расширению их возможностей. 
Технологии не стоят на месте, и было бы не совсем правильным отказываться от их использования в своей работе.
Использование ИКТ в работе с родительским коллективом мы продуктивно сочетаем с традиционными способами взаимодействия. Компьютер, мультимедийные средства – это эффективные инструменты для работы с информацией разного типа. Они являются мощным техническим средством обучения и коммуникации, необходимым для совместной деятельности педагогов и родителей воспитанников.
 Мы хотим поделиться  опытом работы нашего учреждения в этом направлении.
[bookmark: _GoBack]Следует отметить, что в нашем детском саду имеются следующие средства ИКТ: компьютеры, принтеры, сканеры, ксероксы, видеомагнитофоны, телевизоры, музыкальные центры, фотоаппараты, видеокамеры, мультимедийный проектор.
Более подробно расскажем о путях применения компьютерных технологий в процессе взаимодействия педагогов нашего учреждения с родителями воспитанников

Большую роль в работе с родителями играют  периодические выпуски  общесадовой газеты «Родничок».  На страницах газеты освещаются интересные факты из жизни детского сада, информация о проводимых в ДОУ тематических неделях, месячниках, акциях и проектах, даются советы по изготовлению поделок, предлагается домашнее задание в виде ребусов, кроссвордов, викторин, описание опытов и т.п. 
Весь материал оформляется с помощью компьютерных программ Microsoft Office Power Point и Microsoft Office Publisher.

Информационные стенды отражают  общую информацию  о ДОУ, интересные факты из жизни детского сада, физкультурно-оздоровительную работу в детском саду; ведутся такие рубрики, как «Девиз дня», «Уроки для родителей», «Это интересно», «Это надо знать», « Наши достижения», «Модель выпускника», «План работы на квартал» и др.»

Также в фойе детского сада оформлена фотовыставка, куда попадают фото, отражающие события жизни сада. Так в летне-оздоровительный период- это выставка назвалась « Мое любимое –лето», Ко дню матери –«Я и моя мама,  Я будущий защитник Родины, Новогодний серпантин.

Одна из наиболее эффективных форм работы с родителями – это выпуск листовок, папок – передвижек, ширм,  разработанных в программах Microsoft Office PowerPoint, Microsoft Office Publisher. Регулярно выпускаются тематические папки-передвижки, ширмы с актуальным содержанием, такие как «Прогулка с ребёнком», «Воздух в вашей квартире», «Азбука поведения в быту», «В детский сад без слез», «Экологический бумеранг», которые направлены на повышение сознания взрослых при воспитание детей в условиях семьи.

Проявляется большой интерес родителей к информации в групповых родительских уголках. В помощь родителям в каждой группе детского сада оформляется информационный стенд, где помещаются статьи, стихи, загадки, приметы, словесные игры для разучивания и занятий с детьми дома.
Особой популярностью наравне с листовками, в работе по информированию родителей о работе детского сада  и образованию дошкольников  пользуются буклеты. Они используются при проведении большинства различных общесадовых мероприятий.

Изготовление буклетов не требует особых затрат, и при этом они достаточно информативны. Яркие и запоминающиеся, буклеты не только привлекают внимание родителей воспитанников, но и снабжают их необходимой информацией о работе детского сада по  воспитанию и образованию детей.

Следующим важным элементом использования ИКТ для взаимодействия детского сада  с родителями является проведение родительских собраний с использованием инновационных педагогических технологий. 
Очень интересны материалы, созданные нашими воспитателями для проведения совместных образовательных мероприятий с детьми и их родителями, разработанные в программе Power Point. 

Информационные презентации дают возможность представить основные теоретические сведения, аналитический материал (графики, диаграммы по результатам успеваемости, результаты анкетирования и т.д.)например , презентация «Физкультурно-оздоровительная среда в ДОУ», разработанная  для общесадового «круглого стола» «Здоровье детей в руках взрослых». 
Презентации из серии «Наши будни» демонстрируют  слайд-шоу о проведенных мероприятиях в группе и детском саду. Так, например, презентации «Один день из жизни группы» разработаны нашими воспитателями для тематического собрания в рамках педагогического просвещения родителей о переходе детского сада на календарно – тематическое планирование.
Использование презентаций , приуроченных к праздникам и событиям делает собрание  более эстетичным, родители могут воспринимать информацию визуально.  
 Не менее интересны именные презентации. Так нами  было созданы 2 презентации о семьях , проявивших активную жизненную позицию, где родители поделились секретами семейного воспитания. 

Также в ноябре 2024  было проведено общее родительское собрание, посвященное дню рождения  детского сада. Где  воспитанники  продемонстрировали свой талант. А в конце собрания было презентован фильм «Вот так мы живем». 

Воспитатели и специалисты нашего дошкольного учреждения наряду с демонстрационными разработками активно пользуются в работе фото и видеокамерами, цифровые ресурсы которых используют потом для создания фильмов. Так, просматривание фрагментов организованной и самостоятельной детской деятельности, сопровождаемое комментариями, значительно  расширил представления родителей о детском саде.

На групповых родительских собраниях транслируются и готовые видеоролики, которые педагоги скачивают с видео сервисов Интернет - сети, а затем встраивают в свои презентации. Это видеоролики о любви и уважении к своему ребенку, о методах и способах увлечь своего ребенка, релаксационные видеоролики – природа и музыка.

Традиционно  на выпускной родителям вручается компакт-диск с видеороликом «Вот так мы росли», где транслируется интересные фото и видео-моменты жизни детей группу начиная с раннего возраста и заканчивая  выпускным балом.

Появление мобильных информационных систем, к числу которых следует отнести мобильные телефоны и карманные компьютеры, оснащенные доступом к всемирной компьютерной сети и мобильной телефонии, предоставляют родителям и педагогам дополнительные средства для оперативного обмена информацией. Так, интересной формой работы с родителями, на наш взгляд, являются  блог – опросы. Так на страницах соц. сети Маил.ру было создано сообщество, где проводятся опросы.  Такие как, «Почему вы выбрали наш детский сад»?», «Какие дополнительные услуги хотели бы вы получать от нашего детского сада?» и другие. Обратная связь E-mail – одно из наиболее распространенных средств связи. Размещение на сообществе формы обратной связи даёт возможность нам получить отзывы от различных групп пользователей, связанные с деятельностью ДОУ, которые помогают нам сделать выводы о результатах развития детского сада, эффективности решения приоритетных задач и вопросов из области воспитания

Необходимо отметить, что одной из инновационных форм работы с родителями является открытие официального сайта детского сада. Главной целью создания сайта является ознакомление родителей с условиями, динамикой и своеобразием осуществления воспитательно-образовательной работы с детьми в детском саду, доведение до сведения родителей необходимой информации по вопросам обеспечения защиты прав ребёнка, его воспитания, подготовки к школе, развития его способностей. 
Сайт детского сада – это источник информации учебного, методического или воспитательного характера. Со страниц сайта родители могут получить информацию о методах сбережения здоровья детей, их безопасности, правилах поведения ребенка в семье и в обществе, полезные советы по обучению и воспитанию дошкольников и многое другое.

Использование средств мультимедиа (ИКТ) в организации деятельности с родителями позволило нам не только расширить воспитательные возможности традиционных форм работы, но и привлечь больше мам и пап к участию в образовательно-воспитательном процессе

В заключение, хочется отметить, что используя ИКТ в своей работе, мы открываем для себя много нового и интересного.     Мы вместе с детьми, с родителями входим в увлекательный мир информационно-коммуникационных технологий, учимся вместе с ними быть интересными, креативными, позитивными, таким образом, становимся более профессиональными, грамотными, а самое главное эта работа доставляет нам огромное удовольствие. С каждым днем все больше педагогов нашего учреждения начинают заниматься собственными разработками информационных ресурсов и других средств ИКТ.

